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139—III. 1900 ikt. Szarvas város elöljáróságától.

HIRDETMÉNY.
A nagymélt. honvédelmi minisztérium 

16 500/91 számú rendeletének 3 §-a alapján 
felhivatnak a községbeli lótulajdonosok, hogy a 
birtokukban levő lovakat és teherhordó állatokat 
1900 évi január hó 31-ik napjáig alólirott köz­
ségi elöljáróságnál a községi rendőrség helyisé 
gében ott e czélra kiszolgáltatandó űrlapon 
jelentsék be.

Azon lótulajdonosok, kik lovaikat a kitű­
zött határidőn belül bejelenteni elmulasztják, 
az idézett miniszteri rendelet alapján a járási 
közigazgatási hatóság által a községi szegény­
alap javára minden lo után 20 koronáig terjed 
hető birsaggal büntetendők és lovaiknak utóla­
gos bejeleníesére kötelezendők.

Az évi beje.eitles alól fel vannak mentve:
1. Az Ö Felsége és a Felséges uralkodó­

ház tagjainak udvartartására szolgáló lovak;
2. Az állami lótenyésztési intézetek lovai ;
3. A katona igazgatás lovai es a tényleg 

szolgáló katonatisztek azon saját lovai, me­
lyekre szolgálatuk ellátására szükségük van ;

4. A nemzetközi szerződések szerint felmen­
tett lovak.

Kelt Szarvason, 1900. január 5.

Az elöljáróság nevében :

S A L A C Z, 
________ jegyző.

3 Szarvas nagyközség'közp. választmányától 
1900 f

HIRDETMÉNY.
Alólirottak Szarvas nagyközség központi 

választmányának 3/1900 ik szám alatt hozott 
határozata értelmében ezennel közhírré tesszük 
hogy az 1901 -ik évi országgyűlési képviselő 
választók névjegyzékének összeállításához az 
összeirás alapját képező földadóminimumot az 
1836-ik évi V ik. t. cz'kk alapján, a Mária- 
Therézia féle úrbéri szabályozás alkalmával 
meghatározott telekmenyiség szerint az 1874ik 
évi XXXIII t. ez 4-ik §-ának rendelkezése ér­
telmében Szarvas nagy községében az úrbéri 
értelemben vett s legkevésbé megrótt ílAed te 
lek íöldadóminimuma 33 korona 8í fillér szó 
val is: Harminczhárom korona 84 fillérben, 
állapíttatott meg.

Ezen határozat a folyó év január hó 14től 
22ig a hivatalos órák alatt délelőtt 8 órától 
12 óráig, délután 2 ó. ától 6 óráig a község 
házán az első jegyző irodájában közszemlére 
kitétetni rendeltetett.

Az érdekeltek ezennel felhivatnak, hogy ha 
a központi választmány ezen határozatát sérel­
mesnek tartják, a folyó év január hó 23 tói 
számított 8 napon belül a királyi Curiához 
intézett s a vármegye alispánjához benyújtandó 
telebbezéssel élhetnek

Kelt Szarvason, ICOípü; öv január hó I2én.
A központi választmány nevében :

Liska Janes, Melis János,
jegyző. elnök.

A társadalom ébredése.
Itt az ideje, hogyha segíteni akarunk ma­

gunkon és a magyar iparon, komolyan hozzá 
fogjunk a munkához. Ha van a magyar 
társadalomban életrevalóság, akkor az Auszt­

riából ellenünk indított közgazdasági és pénzügyi 
hadjárat fel fogja rázni dermetségéből. Szeren­
csés sugallat vezette az Országos Iparogyesületet, 
hogy éppen ezt a pillanatot ragadta meg egy 
országos iparpártolási mozgalom megindítására 
Csak azután félúton meg ne álljanak, hanem 
folytassák az izgatást a magyar ipar mellett 
mindaddig, inig czélt nem érünk. Nem hisszük, 
hogy a magyar társadalomból annyira kihalt 
volna a hazafias tetterő, hogy amikor kellőképp 
felvilágositják mekkora veszedelem fenyegeti az 
országot, ha a hazai ipart nem tudjuk nyomo­
rúságos lengődéséből kiemelni, az ily felvilágo­
sításnak ne lenne hatása a fogyasztók tö­
megeire.

Csak azt az előítéletet kell megtörni, mely 
az idegen áruezikket tartja csak jónak, azt a 
beteges álszégyent, mely azt hiszi, hogy nem 
volna előkelő és úrhoz méltó dolog a honi ipar 
termékeinek adni elsőséget az idegen előli és 
csakhamar érezhető lesz a hatás. Ez áll külö­
nösen ama czikkekről, melyek többé kevésbé a 
divatnak vannak alávetve. Most a magyar iparos 
kénytelen idegen gyári jegyekkel ellátni a saját 
készítményeit s elhitetni a vevőjével, hogy az. 
ilieiö czikk, vagy legalább is az anyag, meiyoői 
készült. Becsből, Párisból, szóval idegen ország­
ból való. Ennek a megszégyenítő állapotnak 
végét kell vetni s ha komolyan törekszünk rá 
meg is fogjuk érni nem sokára, hogy az árá­
nak javára válik magyar eredete.

Nagyobb és nehezebb problémákat is meg­
oldott már a magyar hazafiság és a magyar 
ember természetes józan esze. Csak hivatkozni 
kell iá, csak meg kell találni a módját, hozza
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Ködös, borongó téli nap 
Mogorva, szürke ég,

Olyan mint keblem belseje, 
Kihalt nagy semmiség.

De a tavasz eljöttékor 
Majd minden újra él,

Ekkor komor szivemben is 
Eltűnik tán a tél ?

Szép zöld, virágos kert leaz a* 
Fölcseng örömdalom,

S keblemben nem dúl, nem soha 
Többé a fájdalom.

TEMETŐBEN.

Sirhalmon áll egy kié virág,
Oly búsan néz felém ;

Szivét tán bánat tölti el,
Hogy könny til a szemén.

Hozzáhajolva kérdezem 
Susogva csendesen :

»Megnyugszik-é a bús kebel 
A néma sírba lenn ? —*

Halkan rebeg a kis virág 
S merengve néz re ám,

A szót epedvo lestem én 
Picziuy kis ajakén.

„Ott lenn a sirba' sem tűnik 
A bánat árja el,

S a másvilágon is keserg 
Tovább a bús kebel . . .“

________ Fenyves Béla.

Leánysors.
Szerelmesen !

Végre, végre e!mu[ik az eljegyzés vágytcli ideje. 
Oh, ezek a bosszú évek ! Olyan nagyon ölülök a 
viszontlátásnak. Szinte emberfölötti ez az öröm. Örülsz 
te is ? Ugy-e igen ? Hiszen czélboz értél, a soká ábitott 
czélhoz. Szeaencse és hírnév vár reád. Még egy pár 
nap éa tied a babér, tied a pályadij. Alig várom, hogy 
pályamüvedet lássam. Milyen szép volt a vázlatod ! 
Mintha csak élt volna a mi jó öreg királyunk azon a 
papiroson. Erre csak a te zsenid képes. Mindönki el 
volt ragadtatva általa, aki csak látta. Biztosan és csakis 
téged bizhatnak meg a szobor megalkotásával. Csak a 
forma kedvéért Írták ki a pályázatot. Papa minden 
befolyását latba vette. Győzni fogsz. És aztán ? Oh 
Istenem ! Akkor végre teljesedik a mi vágyunk, a te 
vágyad, az ón vágyam.

Itt megremegett a kicsiny kéz, a mely e szép 
levelet irta. A ragyogó szemekből nagy könycsoppok 
gördültek alá a levélre. Tanúi a teljes boldogságnak,
a leány szív édes boldogságának.

A szenvedélyes gyöngédségnek néhány érzéstkeltő
szavával bezárta a levelet és elküldte.

Három éve már, hogy a szobrász menyassonya. 
De a boldogság egészén csak most tért be hozzá és 
reszketősbe hozta szivét. Holnap megérkezik a szob­
rász. Még mielőtt elindulna, meg fogja kapui a 
levelét.

— Holnap, holnap, — suttogja a szerelmei leány 
és boldog mosoly játszadozik ajakén.

Egyszerre hevesen csöngetnek. Sürgöny jött : 
„Sajnálom, nem m tkelek magam. A gipszvázlat vas­
úton útban van már.* Eltűnt a mosoly, letört a 
varázs ! M.lyen rövid, Jakonikus, okadatolaiUn a &ür- 
göuy szövege. Még csak levelet sem igér.

Ilyenek voltak utolsó levelei is. Rövidek, inin lia 
csak puszta kötelességből íródtak volna.

Eljegyzésük óta évente csak kétszer látta vőlegé­
nyét. Milyen kevés az! Éi mindannyiszor csak vgy- 
pár napra. Azelőtt betekig znagátiál tartotta öt a imái 
a fővárosban, de a mióta mennyasszony, soh-oni hívj* 
meg. „Nevetséges az ilyen bosszú, kilátástalan mony- 
asszouyK.odás* — szokta volt elutasítókig mondani. A 
leány ezért bántódva húzódott tőle, pedig az ú házánál 
ismerte meg a szobrászt. Eljegyzésük óta meghall a 
néni térje, ;»z ö édesanyjának öcscse és a néu özvegy- 
gyé lelt. E miatt még lazább lett azután köztük a 
kötelék.

Másnap megérkezett a szoborvázlat. A hmácsliáz- 
baii kiállították a pályázók müveit. R-ntvgö szívvel 
ment öreg atyja karján az utczákon. Büs'.tt emelve 
hordta fejecskéjét. Hisz ö az arája annak a férfiúnak, 
akire a város bálájának kilejezúsét rábízza. Tuűi.., 
hogy irigylik öt. O maga is irigylésreinéitóuak tartotta 
magát. Íme, eléje tárul a nagy pályamű.



kell férkőzni a közönség szivéhez és eszéhez. 
Ennél az akcziónál a vezetés a dolgok termé­
szete szerint az iparos köröket, elsősorban az 
Országos Iparegyesület s az iparai összefort 
egyébb testületeket il leti meg. A kereskedelmi 
miniszter helyesen mutatott rá az ipartestüldek 
működésének megdöbbentő meddőségére. Nos 
hát, most iit van az alkalom : ragadják meg 
iparos testületeink az Orzzágos Iparegyesület 
által kiadott jelszót, indítsák meg egész erővel 
az egész vonalon az izgatást a mellett, hogy az 
ország minden polgára szükségleteit a lehetőség­
hez képest a magyar ipar termékeivel elé­
gítse ki.

A legelső és legtermészetesebb lépés volna, 
hogy először is maguk az iparosok járjanak elül 
jó példával. Az ország lakosságának közel 18 
százaléka él iparból, bányászatból és forgalomból. 
Ez majdnem három millió ember. Ha ennek 
csak fele a szoros értelemben vett iparos* és ha 
egyelőre csak ez a rész határozza el, hogy fo­
gyasztását hazai ipartermékekből elégíti ki. már 
ez is sok milliónyi munkát biztosit a magyar 
iparosoknak és ipari munkásoknak. Tartsák 
tehát szem előtt iprosaink, hogy ők maguk nem 
csupán termelők, de fogyasztók is — és pedig 
igen jelentékeny és sok irányben legtömegosebb 
fogyasztók Ha nemcsak saját személyes fogyasz 
fásuk tárgyait, hanem a saját iparuk segédanya­
gait is lehetőleg itthon igyekeznek beszerezni, 
akkor csakhamar valamennyi iparos tapasztalni 
fogja ennek jótékony hatását.

Jól tudjuk, hogy vannak egyes ágak, külö­
nösen a nagyiparban, melyek manapság merő­
ben képtelenek az ország szükségleteit fedezni. 
Nem is kivánjuk az idegen áruczikk teljes kizá­
rását, mert ez bizonyos iparágakban lehetetlen. 
De igenis követeljük a hazai mnnka és vállal­
kozás okos támogatását, s megdöntését annak 
a szörnyű balitéletnek, mintha a külföldi gyárt­
mány, azért, mert külföldi jobb és tökéletesebb 
volna a hazainál. Ez a beteges irány a magyar 
társadalom önmegrontására, növekvő eladósodá­
sára és az ország fokozatos kiszipolyázására 
fog vezetni.

Tudjuk jól, hogy a szövő és fonó iparnak 
czikkeit, melyekből az utolsó statisztikai adatok 
szerint egy évben 1*4 millió forint árát hoztunk 
be, máról holnapra nem fogjuk hazai gyártmá­
nyokkal helyettesiteni. Ehhez idő kell. De hogy 
miért ne lehetne a kész ruházati czikkekért

évenkint az országból kiküldött 23 millió forin­
tot s a bőripar körébe vágó czikkekért idegenek­
nek fizetett 2* millió forintot, az országban 
megtartani, ezt nem látjuk be. Ellenkezőleg, 
tisztán csak a magyar fogyasztók akaratától függ, 
hogy ez az évi 48 millió forint már pár év lefor­
gása alatt az országban maradjon. Szabó, fehér 
nemű varró, czipész, szíjgyártó-munkás van 
elég az országban. Épen a legjobb munkások 
mennek ki Ausztriába, mert itthon vagy nem 
kapnak munkát vagy nem fizetik őket úgy, 
ahogy megérdemelnék.

Közgyűlés.
Szarvas község képviselő testületé folyó évi 

január hó 10-én délutfti rendkívüli képviselő­
testületi ülésre gyűlt egybe, amelyen 5 rend­
beli ügy került tárgyalás alá.

1- ször. A községi új kórház építési ügye 
ezen közgyűlésen végmegoldásl nyert, «meny­
nyiben a képviselő testület az építést elhatá­
rozta, e czélra valamint a belső berendezésre 
60,000 koronát megszavazott. A kórház helyéül 
a szentesi-út mellett levő községi tulajdont ké­
pező telek jelöltetett ki. Az eddigi kórházat a 
szegény menház czéljaira engedte át a 
közgyűlés.

2- szor. A Bzarvnsi járás főszolgabirája arról 
értesíti Szarvas községét, hogy a fi és IV. 
tizedbeli és egy külső tanyai bábái-, valamint 
a községi fővégrehajtoi állás betöltése c/éljabói 
a folyó évi január hó 17-én délután tls ü széket 
fog tartani. A közgyűlés a főszagabiró ezen 
intézkedését tudomásul veszi.

3- szor. Az 1900. évben gviimölcsöztelés 
végett elhelyezendő pénz feleslegeket és községi 
alapokat a közgyűlés névszerinti szavazas mellett 
egyhangúlag a szarvasi takarékpénztárban ren­
deli elhelyeztetni.

4- szer. A m. ki", ngym. fö'dmivelésügvi 
miniszter rendelete alapján a képviselő testület 
a gazdasági munkás közvetítést szervezi s mun­
kás közvelítőküi Sonkoly Pál és ennek helyet­
teséül Kozsuch István választatott meg.

ö-ször. Enyedi Sándor öcsödi lakos az 
iránti kérelmére, hogy itten lakosittassék, a 
közgyűlés a község kötelékébe leendő felvételét 
elrendeli.

Ezek után az időközileg beérkezett ügyek 
tárgyaltattak. Ilyen volt Fájfrik Mártonnak

kegydij iránti kérelme. A kérelemnek a képviselő 
testület helyt nem adott, a község elöljáróságát 
azonban utasította, hogy üresedés esetén vala­
mely megfelelő állásra folyamodó alkalmaz­
tassák.

Békés vármegye államépitészeti hivatala az 
Árpád szálló végleges felülvizsgálatáról szóló 
jegyzőkönyvet megküldvéti, a közgyűlés ennek 
alapján Molnár János építkezési vállalkozó 
részére, az Árpád szálló építésének biztosítékául 
lelett 8000 korona cautióból 7000 koronának 
nevezett részére leendő kiadását elrendeli s 
1000 koronát a felülvizsgálatkor megállapított 
pótlások eszközléséig visszatartani rendel.

a „SZARVASI LAPOK*
(Szarvas város hivatalos lapja.)

tizenheledikévfol yamára.

Ismét letűnt egy esztendő az idők vég 
lenségé'icn és lapunk belépett tizenhetedik évfo 
lyamába.

Minden dicsekvés nélkül merünk hivatkozni 
tizenhat éves múltúnkra, mert ezen idő alatt 
híven szolgáltuk a közügyeket, még pedig min 
den haszonlesés nélkül.

Nern természetünk nagyhangú Ígéreteket 
tenni, de amit Ígérünk, azt igyekezünk is telje­
síteni, hogy teljesítjük, arra garantia tizenhat- 
éves múltúnk.

Irányunk és czélunk most is a régi, szol­
gálni a közügyeket minden mellékczélok nélkül, 
legjobb tehetségünkhöz képest előmozdítani 
községünknek és a vidéknek anyagi és szellemi 
előrehaladását, buzditólag s lelkesitöleg közre 
munkálni anr.ak .az iránynak a megerősödésére, 
amely hivatva van községünk és a vidék jövő bot 
dogulását és tovább fejlesztését biztosítani.

Bizalommal kérjük lapunk barátainak to­
vábbi szives támogását, bizalommal kérjük az 
előfizet esek tneguj itását.

Szarvas 1900. január 13.
ASierkeztőség.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek elő­
fizetése az év végével lejárt, hogy előfize­
téseiket mielőbb megújítani szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldésében akadályok nierül-

— Mi e* ? Ezzel pályázik ? Ex is munka ? Le­
hetetlen 1

Ax atyja mondta ext. Ö távolról hallotta. A bizott­
ság tagjai atyja köré csoportosultak. Yonogatták a 
▼állukat. Atyja szégyenpirral az arczán nézte leendő 
vejo alkotását. Lesújtotta öt a csalódás. Ü maga 
pártolta legjobban, sziate feltűnően ax ifjú szobrászt. 
Es most ilyen munkát küld. Hogy megelőzze a gúnyt, 
ő maga fedezte föl a mű hibáit.

— Különös, a rajz milyen pompás volt. Ez a 
vállat undorító. Nézzék ezt a lovat . . . ezeket a lába­
kat . .. hallatlan.

Közel as ájuláshoz támsszkodott a lány atyja kar 
jeira. Most már tudta, hogy miért nem jött el szemé, 
lyesen. Tudott volna ő ennél kiilőmbet, fényesebbet 
is slkotni. De nem akart. Mikor a csél elé élt, abba 
hagyta a küzdelmet Nem vonzotta őt a pályadij már. 
Az ü keze. Nem is fog eljönni többé soha.

— Hüteten ! — mormogta keserűen. Mintha ál­
modott volna, úgy ért hasa.

— Papa, én elmegyek a nénihez. Látnom kell őt.
Az öreg úr érezte, hogy nincs ereje ő t visszatar­

tani. Betegsége pedig nem engedte, hogy elkísérje. 
Elment a lány maga. öntudatlanul, szinte futva járt a 
főváros utexáin végig. A pompásan kivilágitott kiraka­

tokra ügyet sem vetett. Csak egy gondolat tölté be 
•gy*t : 6.

Nos, megérkezett a díszes palota elé. Felszaladt 
» lépcsőkön, erélyes léptei alatt mélyen bestippedt a 
puha szőnyeg. Becsöngetett és egyenesen a néni szo­

bájába sietett. A világos selyemruhában zav artan, mo­
solyogva lépett eléje.

— Te ? Hogy jösz te ide ?
A néni arczán egy kis pirosság verődött át a 

rizsporon. Ragyogó szemeit földre sütötte a leány nagy, 
álmélkodó, faggató szeme elől,

— Milyen szép a néni ! — mondotta a leány. 
De ax upy tett, mintha nem hallotta volna.

— Nagy társaság lesz nálam ma este. Hoztál 
ruhákat ?

— Egyetlen eg yet. Fehéret, egyszerűt.
— Jó. Öltözzél át hamar.
— Mit tudsz róla, a > ű'.egényerarül ? Nem jár 

már ide ? Sohasem irt rólad a levelében.
A néni legyezőjét forgatta.
— Ma e»te itt less. ,
— Ah!
— Menj, menj él öltözzél át. Hallod ? Csönget­

nek. Talán már vendégek. Es betuszkolta a szomszéd 
kis szobába a leányt. Az hozzáfogott az Átöltözéshez. 
Nagy gonddal akarta végezni, de remegő kezéből mind­
untalan kihullott hol egy ruhadarab, hol a fésű.

ó idejön ! Mintha torkát szorították volna, úgy 
aggódott

Milyen fiatalos lett a néni és milyen boldognak 
látszik. Mintha nem is volna özvegyasszony.

Átment a szalonba. Léptei neszét fölfogta a sző­
nyeg, alakját eltakarta az ajtó gyöngyös függönye. 
Suttogást hallott. Mintha a nevét is hallaná. Az ö 
hangján, az ö kedves hangján. .Szétvonta a függönyt 
cs egyenest hozzásietett. A karjába akart omlani. 
Azután megállt előtte, mintha kővé meredt volna. A

férfi nem tárta eléje karját. Szótlanul ott állt és kerülte 
a tekintetét. Mimhi szégyclte volna magát.

A szép háziasszony selyem ruhája suhogott el 
mellettük és halkan odasugta :

— No most beszéljetek !
— Megírtam neked mindent! — kezdő a férfi

a siót.
— Mit mindent ?
— Hogy lehetetlen ... mi . . . mi nem lehetünk 

egymáséi . . .
— Te nem akarsz már . . . nem akarsz elvenni ?
— Nem lehet. Nincs exisztencziám.
— Tudja a néni, hogy te igy gondolkozol ?
— Tudja, ö mindig ellenezte a mi szerelmünket. 

Azt mondja, balgaság volt az eljegyzés.
Ke nem mert a lányra nézni. Nem látta, hogy 

hogyan rázza meg egész valóját a nemei harag. De 
hangjából kiérezte, hogy a leány tud mindent.

— Megcsaltatok . . te és ő . .. a nőném. Ö 
gazdag, szép és fiatal is.

— Én ... élt szeretem öt !
— Ah!------------
Hallgatva áltak egy darabig egymással szemben, 

olforditották arezukat.
Elfojtott scgélykiáitáslioz hasonló hűig hars.tnt át 

a ezifra, pompás termeken.
— En hát mehetek — suttogta a leány, do nem 

volt képes egy lépést sem tenni, hanem ájultat! oda­
rogyott a padlóra.



jenek fel. Az előfizetések legczélszerübben 
postautalvány utján eszközölhetők.

Előfizetési feltételek:
Helyben házhoz hordva vagy v idékre postán küldve 

Egész évre .... 10 kor. — fill.
Fél évre.......................5 kor. — fill.
Negyed évre .... 2 kor. 50 fill

Szarvas, 1900. jan. 13án.
A kiadóhivatal.

Újdonságok.
— Közgyűlés A szarvasi ág. hitv. ev. egyház 

hivatalnokai által föntartott özvegy árva segélyező 
egyesület január 6án tartotta tisztújító közgyűlését, a 
mikor elnöknek szavazat többséggel P I a c s k ó 
István lelkész, alelnöknok Zvarinyi János lelkész, 
pénztárosnak Dankó Sámuel, ellenőrnek Csornák Jánosi 
jegyzőnek Brózik Lajos, számvizsgálónak Bodnár Endre > 
ügyésznek Dr. Haviár Gyula, választmányi tagoknak 
Lauko Mátyás, Molnár János és Moravcsik József lettek 
megválasztva. A gyűlésen az újonnan módosított alap 
szabályra vonatkozó határozat újból megerősittetetl, 
többen azonban úgy a régebbi mint a mostani eljárást 
szabálytalannak, sérelmesnek, igazságtalannak a magára 
az intézményre nézve veszélyesnek látva, idevonatkozó 
telebbezésüket a felettes egyházi hatósághoz benyúj­
tották.

— Próbaszónoklat. A helybeli ág. hitv. ev. 
egyház nagy templomában ma délelőtt Bánfalva jeles 
képzettségű lelkésze O k á 1 y i Adolf tartja próba 
szónoklatát.

— Pénztárvizsgálat. A szarvasi takarékpénztár 
felügyelőbizottsága f. hó lOén teljesítette az évi vizs­
gálatot a nevezett pénztár szentandráti fióküzleténél. A 
bizottság mindent rendben talált,

— Gondnok választás. A kondorost ev. egyház 
gondnokává újabb egy évre eddigi gondnok Viszkok 
János, esküdté M-dvegy György, egyházfivá if. Molnár 
János választató I meg.

— Statisztika. A kondoros! ev. egyház község 
kebelében I899ik év folyamán "született 86 fiú 85 le 
Any összesen 171 gyermek. Elhalt 48 fi n. 48 nö n. 
— 90 egyén. Házasságot kötött 24 pár. Urasztalához 
járult 1070 személy, konfirináliatott 75 növendék. Az 
egy'aáz lélek »zárna 2302. Ajándékokban befolyt az 
egyházra 38 írt 11 kr, és 6 in. m. 38 kgr. búza. 
Ujtemplom alapra 96 írt Az uj lelkész lakra pedig 
326 Irt.

— Békésmegye a párisi kiállításon. A párisi
kirándulások érdekűben Lukács György Békésmegye 
főispánja mcgyei rendezöbizotteágot szervezett, mely e 
hó 2 án tartotta alakuló gyűlését. Lukács főispán 
ismertetvén a bizottság feladatát, a párisi kirándulás 
ügyét a megjelentek meleg érdeklődésébe ajánlotta. 
A bisottság alelnöke dr. Fábry Sándor alispán, 
jegyzője Szekér András főispánt titkár lett.

A felolvasott prospektus szerint azoknak, kik az 
ez évi február hó végéig jelentkeznek részvételi dija 
270 frt. Ez»n túl 280 írt. Ki ki megválaszthatja ki­
rándulásinak idejét és utitársaságát. A kirándulás 
külön gyorsvonaton történik, a mely Münchenben 
»végből, hogy * kirándulók ezt az érdekes művész- 
várost megtekinthessék, 2 napra megpihen. Párisban 
a 8 napi ott tartózkodás alatt az utas magyar ki 
szolgálóit és a legnagyobb kényelmet élvezi. A ki. 
rándulókat tapasztalt vezetők kalauzolják. A részvé. 
teli dijbsu botifoglaltatnak az összes utazási költsé­
gek, valamint a kiállítás, színházak és szórakozó 
helyek belépő dijai is.

Dr. Krecsmárik János szarvasi főszolgabíró bár 
melegen üdvözli a főispán akczióját, a kirándulás 
sikerének legnagyobb biztositékát abban i találja, ha 
Békés vármegye közönsége önálló kirándulást szervez.

Pro és kontra többek szólották a tárgyhoz, azon­
ban Lukács főispán utalva azokra a rendkívüli 
nehézségekre, melyek egy ily önálló kirándulás szer­
vezését úgyszólván lehetetlenné teszik, fölkérte a bi­
zottságot, hogy az ügy sikerét a mozgalom jelenlegi 
keretében igyekezzék elősegíteni.

Azt az óhajt egyébként, hogy a békésmegyei 
közönség lehetőleg együttesen vehessen részt a kirán 
duláson, a lehetőségig figyelembe fogják venni. Első 
föltétele azonban ennek, hogy a résztvevők mennél 
nagyobb számban jelentkezzenek. A bizottság ezután 
részletesen megállapította a mozgalom érdekében 
kifejtendő akcziója módozatait.

Kaszinói gyűlést tart a kondorost kaszinó ma 
vasárnap, helyiség bérbe ve vés valamint elnök s alel- 
nök választás ügyében.

— Lemondott esküdtek. Kondoroson a 4 községi 
esküdt lemondott állásáról. Az nj esküdtek jelölése 
tegnap történt Dr. Krcsroárik főszolgabíró elnöklete 
alatt. A választás a napokban lesz megejtve.

— A fögymn. halottja. A halál a helybeli 
fogymuásium tanulói közül is megkívánja a maga ál-

fozatait. Az ősszel Placets Jenő III. 6. magántanuló 
hunyt el, a mull héten pedig Ö s a p a y Ferencz IV. 
o. b. szorgalmas, jóviselelü tanulót ragadta el a tüdő 
vész. Az első harmadol még mindenáron be akarta 
fejezni, s midőn egy két héttel a harmad bejezte előtt 
távoznia kellett, az volt az egyedüli kívánsága, hogy a 
harmadol ne veszítse el. Kapott is jó értesítőt, s igy 
legalább megvolt az utolsó öröme. Pihenjen szegény 
csendesen !

— A gyom»—endrődl földparczellázós. Gyomai 
tudósitónk írja : „Újév napján délután 3 órakor Gyoma 
községházánál a helybeli és az endrödi lakosság egy 
népgyülésre jött össze. A népgyülést Ruhoske Mlkály 
járási főszolgabíró nyitotta meg és értesítette a jelenvol­
takat báró Wudianer Alberf.félo nagybirtok örököseinek 
abbeli elhatározásáról, hogy a 29000 holdnyi földbirtok­
nak egytagban leendő megvételével Gyoma és Eudröd 
nagyközségek vannak megkínálva. Erre óriási lelkesedés 
és éljenzés tört ki. A főszolgabíró ennélfogva nyilaiké" 
zatra hívja fel a népgyülést — hogy legalább elvben 
— óhajt e a birtok vásárlásba bele menni, avagy az 
örökösök kijelentése szerint úgy, hogy a birtok csak 
egy tagban volna eladó. Továbbá ajánlja a népgyülésnek, 
hogy a birtok vásárlásba Gyoma és Endréd, nem mint 
községek és 'erkölcsi testületek hanem az érdekelt 
községek birtokosaiból alakítandó szövetkezet volna l>i 
vatva bele menni. Ezután Pikó Béla gyomai közgyám 
ajánlotta még a kedvező alkalom felhasználását és a 
birtokvásárlás előnyös voltát. A birtok megvételére 
illetőleg az örökösökkel leendő alkuba bocsáj tkozásra 
egy szükebbkörü bizottság kiküldését, annak az ezen 
népgyülésböl leendő megválasztását hozza javaslatba. 
A javaslat nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfogadtatott 
és elhatároztatott, hogy a szükebbkörü bizottságba 
való részt vételre felbérelnek és beválasztatnak, 
a vármegye részéről dr. Lukács György főispán, 
dr, Fábry Sándor alispán, a járásból Roboska 
Mihály főszolgabíró, Gyoma község részéröl Kruchió 
Albert községi biró, Házy Imre főjegyző, Endröd 
község részéről Tímár János községi biró, Viskovits 
Ignácz főjegyző, bizottsági tagokul Pikó Béla és Kató 
Gábor gyomai, Hunya Elek és Uhrin Gábor endrödi 
lakosok, A népgyülés a tárgy fontosságának vitatásával 
• a siker reményének biztatával fejeződött Le, Kéme 
lyvk azonban a birtok eladásának szándékából, az ősz 
tozkodó örökösökül k a birtok becslésére való tájékozta 
tását vélik látni, uem pedig a komoly elhatározást 
Adja Isten, hogy az ilyen véleméuybcn leledzők kellő 
mesen csalódjanak,*

— Ha'áozás L é v a y Imre évtizedeken kérész 
tül Szarvasnak köztiszteletben állő polgára jelenleg a 
nagy körösi polgári kör vendéglőse, folyó hó 12én súlyos 
■zeuvedés után meghalt. Nyugodjék békében,

— Bűvészet. F, hó 9ón egy bűvész, ki magát 
egyszerüeu tiosco tanítványának nevezi, tartott szem 
fény vesztő mutatványokat a fögymn rajztermében. A 
mutatványokat nagy élvezettel nézte a tanuló ifjúságnak 
és a társulati polgári leányiskoláinak legifjabb nemre 
déke.

Bűvészet A„K. E* a következüket Írja: S. Annetelli 
tegnap tartotta első bűvészen előadásai a Vigadóban, a mely 
szorongásig telt meg közönséggel. A mutatványok között 
ha netnis voltak ezúttal olyan produkeziók. amelyek újabb 
meglepő szeuzáczió szám m inihetuettek, de a mester 
meglepő ügyességgel mutatja be a régi mutatványokat 
a melyeket gyakran láttunk ugyan, de m gis szívesen 
bámulunkjmert csodás, iniszteriális, melynek titkait ha sejt 
jükie, de nem ismerjük. A közön-ég ryakori tapssal tüntető 
ki a mestert. Annetolli nálunk az Árpád szálloda nagytér 
méhen ma vasárnap január hó 14 ón tart előadást.

Szerkesztő változás A Pillangó czimü társa 
dalmi év művészeti élczUp szerkesztője és kiadója sze 
mélyében változás történt, ami, természetesen újítást 
vont maga után. A lap bár eddig is igen szép és vál 
tozatos illusztrácziókkal és gazdag tartalommal jelent 
meg, de a mostani kiadó nem kiméi nagyobb áldoza 
tot hozni arra nézve, hogy a Pillangó az ii-szes élez 
lapok közül kitűnjék, A mellett, hogy a Pillangó a 
legváltozatosabb tartalommal jelenik m«-g, az előfizetési 
ára is oly csekély összegben van meghatározva, hogy 
nem eshetnék senkinek sem nehezére, ha megrendelné 
a lapot. Egy negyedévre 2 korona az ára. Szerkesztő 
sége és kiadóhivatala Budapest VI Hajós utcza 23 sz 
alatt van. Felelős szerkesztő : Márkus Eleméi-. Helyettes 
szerkesztő : Komáromi Aladár

CSARNOK.

Hétfő.
Sokan és sokat vitatkoztak már. hogy vasárnap 

▼agy hétfő-e a hét első napja. Végre a hétfő pártiak 
győztek óa az ellenpárt elfogadta azt az argumentumot 
hogy már maga a neve — hétfő — is kijelenti, hogy 
a hét legfőbb napja és hogy az a hétnek feje, az után 
következő pedig ennek a törzse,

A ezentirás tauitja : hat napon át dolgozzál és a 
hetedik napon pihenjél. A gyakorlati életben ezt úgy 
módosították, hogy öt napig dolgozunk, a hatodikon 
mulatunk és a hetediken alszunk és pihenünk.

Tulajdonképen vasárnap a pihenő nap, de hát

rendszerint vasárnap jobban elfáradunk, mint a többi
napokon é< igy akaratlanul i ’ r ;• —---rí » «*w.
gitlom. Talán azért is nevezte el a ma a, 
találóan : heverd ki hétfőnek ezt a napot, i y i,
azután mégis csak hétfő marad a hét vége.

Persze most önök azt mondják, hogy -n még 
utoljára is kisütöm, hogy kedd a hét első napja.

No nem, annyit a már nem megyek.
Hanem annyi bizonyos, hogy bél fő sok tok -ti1 ét­

ben különbözik a héttől. Vessünk csak röviden néhány 
futólagos pillantást a hétfőre és ki fog tudódni, hogy 
ez nem csak a hetvenkedök és heverek kedvelt napja.
A többi napok félve, lassan köszöntének be ; a hétfő 
zajosan, vidáman, gond nélkül és főleg előkelőén, 
gyakran tánczolva és zeneszóval.

Fény és világosság mellett tartja bevonulását a 
hétfő, a gázlárapák vakítón lobognak és máskor ilyen­
kor már rég eloltva valamennyi, ma hétfőn nem. 
Prózaiasan gondolkodó emberek persze azt mondják, 
hogy mindez azért van, mert a lámpaoltogató valahol 
lumpot ; lehet hogy úgy van.

Hotykén lépdégéi amott egy szép szál baka vagy 
tüzér, ki haza ki seri kedvesét. A kapu alatt megszólal 
a férfiú : — Nem kapsz ki babám, hogy ily későn 
térsz haza ? — Uh ! hisz ilyenkor még a nassága mu­
ht valahol — mosolyog vissza a lány és érzékeny 
búcsút vesz a vitéztől, hajh mert soká múlik ám el 
két hét. amikor újra üt a szabadulás órája és elérkezik 
a kimenő.

Az utcza kellő közepén ide oda tántorog egy 
bácsi, olyanokat kurjontgat mint egy gyárkémény és 
eközben tapasztalja, hogy mégis mozog a föld. A rend 
nek őre kellő komolysággal áll a poszton, más alka­
lommal már intcrveuálua, de gondolja magában ’ hiszen 
héttő reggel van és ez mindent megmagyaráz.

Fürge léptekkel siet a kis virágárus leány, üres 
kosarát jobbra-balra himbálja és ábrándos szemeivel 
az égre tekintve kéri a Mindenhatót, hogy a hat többi 
hat reggcléu is ily örömmel térhessen haza, mint 
hétfőn.

Ezalatt szinte észrevétlenül kezd derengni a 
hajnal, hosszú kocsisorban felvonulnak a kofák, ma 
csakis a szokás kedvéért, mert előre félnek, a tossz 
üzlettől, lévén héttőn mindenkinek rossz a gyomra. A 
kávébázakban is mindinkább eltompul a zaj, csak egy 
halvány képű beesett szemű diák gyerek virraszt hűsé­
gesen a pikoló mellett kora estétől és a pinezér alig 
képes hordani a sok vizet. Azt mondják, hogy nincsen 
lakása. P. dig dehogy. Szerelmes a szegény a kassza- 
tündérébe és már napok óta vár rá, begy It tzakisér- 
hesso, de eredménytelenül. A kisasszony mindig talál 
kifogást, hogy másnak előbb megígérte, hétfő reggel- 
meg pláne lehetetlen, mert akkor a fivére várja !

Egy egy iparos legény álmos szemekkel siót a 
inüliclyb*, a röfős segéd pedig bágyadtan támaszkodik 
oda a falhoz és inig máskor könnyedén fölguritja a 
vasfüggönyt, ma valamennyi inas erojér fel kell hasz­
nálni, hogy az sikerüljön. Restell is ám rettenetesen 
Mint zimáukós idő után a szivárvány, oly festői képet 
nyújt midőn hét óra felé megérkeznek az édesen mo­
solygó sző e és barna varrólánykák. Szaporán mondja 
el Juliska, hogy milyen nagyszerű volt a színház r 
Fátiny kissasszony hirt mond, hogy a Rózsikénak meg­
kérték a kezét, de nem akar férjhez menni, Zizi pedig 
alig tud a Iában állni, olyan sokat tánczolt. Valamennyi 
négy sse le volt foglalva. A fekete szemű Szerén», aki 
az üzletben van alkalmazva roppantul bántja, hogy 
elaludta az egész délutánt. De senkise hiszi el neki. 
Az iskolás gyermekek nyitott könyvekkel járnak : ltja 
hétfőn az utczán tanulják a leczkét ; ez már régen 
i ry van. Ámbátor élelmes tanár tekintettel van a hét­
főre és sohase kérd *zi ki a tanulót, tudományt akkor 
hiába is keresne. E-t ahol nincs ott bo keress.

Bent a ház udvarán szőnyeget porol a Kati szo­
baleány és olyanokat csapkod rá, mint a haragos villám. 
De ezt a sportot nem gyakorolhatja sokáig, mert háló 
kosztümben kiszalad a viezéné, hogy az istenórt mit 
csinál, húzott ma hétfő van és alszik az egész ház.

csakugyan lo van bocsátva mindenhol a függöny, 
mintha még mindig éjfél volna.

A déli órák felé azután zsúfoltak lesznek a zá­
logházak, mert oda a heti keveset és élni muszáj. Ha 
hétfő nem volna, a zálogházak nem tudnának prospe­
rálni, hanem ez a nap kirántja őket, mint a vendéglő­
töket az ünnep. A délután csöndben múlik el és kora 
este már alig szállingózik valaki az utczán. Pihen ein 
bér állal, kipiheni nem a heti, hanem a hétfői fárad*! 
inakat. Éjféltájban pedig már oly kihalt minden, mintha 
csakugyan bekövetkezett volua a világ vége.

No mondja még valaki, hogy a hétfő nem neve­
zetes és nem-e válik ki a hét hét napja közül.

1 J.

Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL.



H I R D E T É SEK
*

xoxoxoxoxo o
Xo

CSAK EGT KLÍÍiDÍS 
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ÁRPÁD SZÁLLODA NAGYTERÜKBEN
SfG&T nagy előadás ~j38f£

EGY EST
az álmok országában

Illúziók legújabb találmányai, s a síi tót titok csodái.
Megfejthetetlen kísérletek

Psychologist [Hipnotista] GondoNtá viiel, Akarat­
ig befolyás ós Kopoirósz«’ leinlús.
I ANNETELLT ur

Q spiritista íllnsionista és delejezö mutatványai 
* ANNETELL1 asszony

Hipnotli és sj.iriiisia Mt'diu n l'6/.r működésé mellet»,
xoxoxoxoxo ^zrzzzzmz:

—exoxoxoxoxx
A Spiritismus csodái x

vagy : a babonás hit leleplezése O
Kitalálása a néző közönség körében levő

személyek gondolatainak. Q
A divatos asztal mozgatás.

Az égő 
talány !

Nagyon szenzácziős

SIBILIA talany
ez a legszebb mutatvány 
melyet eddig ez illúzió terén 

bemutattak.

Keiyárak. Kiirszék 80 kr, zártszék 50 kr 
földszinti állóiivly 30 kr. Diák 
ús kuloiiajegy 20 kr karzat 20.

jj^ Egy műsor a pénztárnál 10 kr-3^3
Jegyek válthatók vasárnap 9 — 12 3 — 5 

óráig a nagyteremben.

giastitayitis ? 4 raker. 
6 4 raker.

8. ANNETELLI, |
igazgató. Q

"OOXCXOOXOOO

Eladó ház.
F i s c h 1 József Btl czey 

út 1297 számú

háza

szabad kézből eladó. Venni szán­

ig dékozók értekezhetnek helyben a 

tulajdonossal.

Előfizetési telhivás
a

KÉPtiS mtL.tBBILAPSBÁ
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „Képes Családi Lapok* olyan szol- 
lombon és irányban van szór koszt ve. hogy 
ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel 
olvashatja.

A „Kép»s Családi Lapok“ minden év­
ben négy külön bekötheti) regényt ad in­
gyenes melléklet ül előfizetőinek.

A „Képes Családi Lapok“ borítéka 
szellemes és szórakoztató csevegések, illetve 
kérdések ér feleletek tárháza és így az elő- 
tvc'iik ilii'alanul közölhetik gondolataikat az 
„Előfizetők postája“-ban,

A .Képes Családi Lapok“ előfizetési 
ra a „I tölgyek Lapja“ ezimü divatlappal 
s a külön beköthető ,Regényme!lék!ct“ te! 

ógyült I

Eg-sz évre . . . <» írt — kr.
Felévre .... 3 h't — kr.
Negyedévre , . . 1 Irt oO kr.
A „Képes Családi Lapok* annak, aki 

az előfizetési összeget és azonkívül még 80 
kr, csomagolási és postaszállítási dijat egy. 
|hz»tio bvkühli, oliMti ft fésű» iih-lí külön 
legújabb re. étiyt küld ingyen és bérnmiiiv4 

A „Ké.ies Családi LipA“ mutatvány 
számokat ingyen és bérmentvo küld mind 
azoknak, a kik ez iránt — I gezélszcrübb. u 

I levelezőlapon — hozzáforduljak.
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ 

kiadóin vala a.
Budapest VT. Vadász utcza 14 ( Saját házában.)

'i'<í's2 'í> ^ X.

HIRDETÉS.
Van szerencséin a n. é. 

tudomására hozni, hogy a pincz téren Buck 
Y'l Adolf féle ház sarok hely iség éhen
Isb mészáros és hentes *

üzletet nyitottam a hol naponként fris vágású
hús kapható, 

ti J 1

Cf'liw
közönség becses küS

vifv
V.U/
c in

gp Húsárak
Fiatal marhahús, paprikás és levesnek 36 kr 

rffliA „ „ pecsenyének 40 kr
Juh Úri mk kilója 36 kr

1 «7 Mknoja

Sertéshús kilója 44 kr. Friss kolbász 50 kr. „ 
tü ^ Szalonna 48 kr. Zsírnak literje 48 kr. kilója 52 kr. 
HÜ! Füstölthús kilója 52 kr, sonka 56 kr, ki 
íjgfl$ Töltelékek, sült pecsenyék jutányos ár

m
lu S
C-.Ü
cm

c 10

öm
kolbász 70 kr. ViSi

íllkfi Töltelékek, sült pecsenyék jutányos ároukap hatók 
^ A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok 
1,'íiJ mély tisztelettel Elkér JTézs^f.
any J
m mészáros és hentes Szarvason,

C.N.L
^A\

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason.

cc

Alapittalott 1879 ik évben.

JMádház'g <0anos temetkezési vállalata iMza^vason
elvállal mindenféle temetéseket

(Kórház utcza 1200 házszám alatt saját házában.) 
vidéken is — és pedig h legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. *»!

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó­
kat, továbbá mindenféle 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat

v~er>FííWkí?'''

■’9

m e<
r-R

A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó­
don tett értesítésre — vidékre 
is — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsök I írttól feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 írttól feíebb, 
nagyoknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb.

A Nádházy ,,Temetkezési Vállalata* a legcsekélyebb megrendelésnél is
gyors és pontos kiszolgálást biztosit

Kiváló tisztelettel :
Nádházy János.

Valamint érez koszorúk.
Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában. Szarvason, 1900.
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